

Знаменитый художник Виталий Шохин стал 14-м почетным жителем Камчатского края. Такое решение приняли на очередной десятой сессии депутаты регионального Законодательного собрания.

«В этом году Виталию Александровичу Шохину исполняется 80 лет, и 55 лет – его художественной деятельности. Уроженец Камчатки, он посвятил свое творчество родному краю и его удивительной природе. Уверен, что присвоение звания «Почетный житель Камчатского края» станет достойным знаком признательности и благодарности к юбилею художника», – сказал спикер регионального парламента Валерий Раенко.

Заслуженный художник РФ Виталий Александрович Шохин родился в селе Карага Карагинского района 4 декабря 1937 года. Окончив художественно-графическое отделение Биробиджанского педагогического училища, преподавал черчение и рисование во второй средней школе краевой столицы. С 1970 по 1981 годы Виталий Шохин работал в Вилючинске, где, благодаря его усилиям и творческому подходу, была создана одна из ведущих художественных школ Камчатки.

С 1981 года живописец полностью посвятил себя творчеству. Его работы хранятся в музеях Камчатки, Читы и Владивостока, а также в частных коллекциях в нашей стране и за рубежом. Виталий Шохин – общепризнанный мастер акварельных пейзажей, удивительно разных, тонких и возвышенных. В них – образ Камчатки, воспринятый романтической и влюбленной в свою землю душой.

Виталий Александрович постоянно тяготеет к философским обобщениям, поэтому даже маленький этюд в его руках обретает мощную, динамичную, но очень доступную для восприятия эпичность. Выделить что-либо из огромного числа акварелей Шохина трудно. Однако есть ряд работ, которые в максимальной степени раскрывают мастерство и необыкновенно тонкую фантазию автора: «Земля вулканов», «Осенние страсти», «Двадцать лет спустя», «Элегия весны», «Мыс опасный», «Моя земля», «Приближение грозы».

За значительный вклад в развитие отечественной культуры художник награжден грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. Ему присвоены почетные звания «Заслуженный работник культуры РСФСР», лауреата Камчатской областной государственной премии и лауреата художественной премии им. Кирилла Килпалина. Портрет Виталия Шохина включен в галерею портретов выдающихся людей полуострова «Скрижали Камчатки».

К сожалению, в середине марта нынешнего года значительная часть коллекции работ маэстро сгорела во время ночного пожара в его мастерской. Но совсем недавно он успел выпустить полный альбом со своими репродукциями.

Редакция «Вестей» присоединяется к поздравлениям в адрес выдающегося живописца. Мы желаем ему долгих лет жизни и новых творческих успехов.

Соб. инф.